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Aanleiding

Kamerlid Stultiens (GroenLinks-PvdA) heeft schriftelijke vragen gesteld over het

onderzoek waaruit blijkt dat de helft van de fiscale hoogleraren belastingrecht een

commerciële baan erbij heeft. In bijgevoegde brief geeft u antwoord op de

vragen.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd de brief te ondertekenen voor verzending aan de TK.

Kernpunten

·        In de antwoorden geeft u aan dat

o    Hoogleraren met praktijkervaring bijdragen aan de verbinding

tussen universiteiten en samenleving.

o    De wetenschappelijke integriteit door het wetenschapsveld zelf

wordt gereguleerd met de Nederlandse Gedragscode

Wetenschappelijke Integriteit (NGWI), die nu wordt herzien.

o    De Sectorale regeling nevenwerkzaamheden Nederlandse

universiteiten 2024 voorschrijft dat hoogleraren betaalde

nevenfuncties waarbij mogelijk sprake is van

belangenverstrengeling moeten melden bij hun universiteit.

o    Er twee registers zijn die bijdragen aan de transparantie van

nevenfuncties en externe financiering van leerstoelen.

o    De Colleges van Bestuur de balans dienen te bewaken tussen

bijzondere en gewone hoogleraren met en zonder een

nevenfunctie alsmede de balans tussen leerstoelen die door de

universiteit of extern worden gefinancierd.

·       De vragen zijn gesteld aan u en aan de staatssecretaris van Financiën.

FIN heeft aangegeven dat hun bewindspersoon de vragen niet hoeft te

accorderen of medeondertekenen.

Toelichting
·       Jan Vleggeert, hoogleraar belastingrecht aan de Universiteit Leiden, heeft

de nevenfuncties van hoogleraren op het gebied van belastingrecht en

fiscale economie in kaart gebracht en die op 1 april 2025 gepubliceerd.

·        Het onderzoek betreft 68 hoogleraren, daarvan heeft
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o    71% een ‘dubbele pet’, oftewel nevenfunctie;

o    51% een commerciële dubbele pet;

o    18% is vrouw.

·        Het percentage dubbele petten verschilt per instelling en varieert van

33% tot 100%, het percentage commerciële dubbele petten varieert

tussen de 33% en 89%.

·       Wij hebben bij UNL nagevraagd of zij de verschillen in percentages kan

verklaren; UNL kan dat, naast een krappe arbeidsmarkt op gebied van de

fiscaliteit, niet.


